

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА

№ 127 (2815) | Пятница, 20 октября 1950 г. | Год издания 17-й

ЦЕНА 20 коп.

Прекратим отставание треста!

Новыми трудовыми успехами встречают советские люди великий Октябрьский праздник.

Высокий производственный подъём царит в эти дни на шахте „Суртаки“. Несколько дней назад суртаки выдали последние тонны угля в счёт 11-месячной программы. Сейчас они прилагают свои усилия, чтобы к 7 ноября закончить годовой план. Благородное стремление! Таких успехов суртаки добиваются потому, что там все, от руководителей до рядовых рабочих, проникнуты высоким чувством ответственности за выполнение обязательств, взятых в письме великому Сталину.

Успешно выполняют предоктябрьские обязательства горняки шахт № 7-а, № 7-б, № 3. Эти коллективы также с каждым днём наращивают темпы угледобычи.

К сожалению, не все горняцкие коллективы работают хорошо. Не организовано настойчивой борьбы за выполнение обязательств на шахте им. Вахрушева. Её руководители тт. Гуляев и Шаталин не принимают энергичных мер к управлению положения. Уже в течение длительного времени они составляют „мероприятия“ по улучшению работы, но большинство их остаётся не выполнено.

В потоке бумажных мероприятий тт. Гуляев и Шаталин губят живое дело, выпускают из виду основные звенья в работе. На шахте плохо налажено руководство горными работниками, нет заботы об организации труда в заботах, о максимальном использовании техники. Как можно успешно работать, когда среди большой части командного состава расхлябана трудовая дисциплина, когда многие начальники участков нечувствуют на себе ответственности за порученное дело? Может ли повести за собой коллектив горняков, к примеру, начальник 9го участка т. Пархоменко, если на работу он часто является с опозданием, если

в заботах он — редкий гость? Ясно, что от такого руководителя нельзя ждать чёткой организации труда, хороших результатов.

Партийное бюро и его секретарь т. Шихов совершенно неудовлетворительно выполняют постановление IV пленума горкома ВКП(б) о работе парторганизации шахты им. Вахрушева. На шахте слабый партийный контроль за хозяйственной деятельностью. Тов. Шихова охватила та же растерянность, в плена которой находятся сейчас тт. Гуляев и Шаталин.

Скверная работа шахты им. Вахрушева, а также шахт № 1-2, № 5, № 6 позволяет горнякам рудника выполнять взятые на себя обязательства. Отстающие коллективы привели к глубокому прорыву треста в целом.

Перед коллективами шахт имени Вахрушева, № 1-2, № 5, № 6 стоит задача — прекратить отставание. В эти дни, когда весь наш народ своим самоотверженным трудом укрепляет дело мира во всём мире, работать плохо позорно и недопустимо. У горняков отстающих шахт есть все возможности, чтобы улучшить работу. Долг всех рабочих, инженерно-технических работников и служащих — мобилизовать имеющиеся резервы увеличения угледобычи, прекратить отставание и начать ритмичную высокопроизводительную работу.

Работники аппарата треста „Кагановичуголь“ должны глубоко проанализировать работу шахт, вскрыть причины отставания и помочь отстающим выйти в число передовых.

Товарищи рабочие, инженерно-технические работники и служащие треста „Кагановичуголь“! Мобилизуем все свои силы на то, чтобы выполнить предоктябрьские обязательства. С честью сдержим слово, данное великому вождю товарищу Сталину! Организуем достойную встречу великому празднику!

ИЗВЕЩЕНИЕ

15 октября 1950 года, в 7 часов вечера, в зале заседаний горисполкома созывается очередная 34-я сессия городского Совета. На рассмотрение сессии вносится вопрос:

1. Об использовании молодых рабочих на шахте имени Вахрушева и госмашзаводе (докладчики — начальник шахты имени Вахрушева т. Гуляев, директор госмашзавода т. Анищенко).

На сессию вызываются начальники шахт, директора горно-промышленных школ.

Горисполком.

Вторая Всесоюзная конференция сторонников мира

16 октября в Москве, в Колонном зале Дома союзов, открылась вторая Всесоюзная конференция сторонников мира.

В столицу нашей Родины съехались более тысячи посланцев советского народа, чтобы выразить его волю и решимость отстоять дело мира во всём мире.

По поручению президиума Советского Комитета защиты мира конференцию открыл краткой вступительной речью писатель А. А. Фадеев. Конференция избирает президиум в составе 50 человек, секретариат, мандатную и редакционную комиссии и утверждает следующую повестку дня: 1. Советский народ в борьбе за мир, против поджигателей новой войны; 2. Выборы делегатов на второй Всемирный конгресс сторонников мира; 3. Выборы Советского Комитета защиты мира.

Участники конференции с огромным подъёмом избирают в почётный президиум Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с великим вождём народов, знаменосцем мира товарищем И. В. Сталиным.

Слово для доклада «Советский народ в борьбе за мир, против поджигателей новой войны» предоставляет председателю Советского Комитета защиты мира писателю Н. С. Тихонову.

— Борьба за мир, — говорит тов. Тихонов, — разгорается с каждым днём. Взоры всех народов обращены на Советский Союз и на его величайшего вождя, знаменосца мира, зажегшего в сердцах всех простых людей земного шара непоколебимую веру в правое дело борьбы за мир, за национальную независимость народов, за дружбу между народами, — на генерального учителя и друга, так

много сделавшего для счастья трудающихся всего мира, — нашего родного Сталина!

Участники конференции встречают эти слова бурными продолжительными аплодисментами.

Н. С. Тихонов говорит об огромном успехе кампании по сбору подписей под Стокгольмским Воззванием в Советском Союзе. 115 млн. 514 тыс. 703 советских граждана подписались под этим Воззванием. Всего в различных странах мира уже собрано свыше 400 млн. подписей под Стокгольмским Воззванием. И надо надеяться, говорит докладчик, что ко дню открытия второго Всемирного конгресса это число дойдёт до полу миллиарда.

Докладчик подробно останавливается на дальнейших задачах движения сторонников мира.

По окончании доклада на трибуну один за другим поднимаются делегаты конференции. Их речи выражают непреклонную волю советского народа решительно отставать дело мира.

16 октября на конференции выступили президент Академии наук СССР академик С. Вавилов, писатель П. Павленко, секретарь ВЦСПС Л. Соловьев, магнитогорский сталевар В. Захаров, представительница колхозного крестьянства Львовской области, Герой Социалистического Труда Ульяна Баштык, президент Академии художеств СССР народный художник А. Герасимов, президент Академии наук Узбекской ССР Н. Сарычеваков и армянский поэт Паири Зарьян.

17 и 18 октября конференция продолжала свою работу.

(ТАСС).

ПОДГОТОВКА К ВЫБОРАМ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ

Горняк-агитатор

Часто вокруг агитатора т. Каплии собираются горняки 2 участка шахты № 7-а и отправляются в красный уголок. Здесь агитатор-горняк проводит беседы по Постановлению о выборах в местные Советы депутатов трудающихся, рассказывает собравшимся о правах и обязанностях советских граждан, гарантированных Стalinской Конституцией.

После чтения газеты агитатор т. Каплии переходит к беседе о повседневных делах. Горняки рассказывают о своих трудовых успехах в предоктябрьском соревновании и о новых обязательствах, взятых ими в честь выборов. Забойщики тт. Домрачев, Кокарев и другие общаются встретить день выборов дверочками выполнением годовых норм.

А. Косухина.

МОИ БЕСЕДЫ

Я имею большой опыт работы среди населения, чакопленный во время прошлых выборных кампаний. За хорошую работу в период подготовки к выборам в Верховный Совет СССР горком ВКП(б) и исполнком горсовета наградили меня почетной грамотой.

Деятельное участие принимаю я и в подготовке к выборам в местные Советы. Сразу же, как только в газетах был опубликован Указ о назначении дня выборов, я известила избирателей своей десятидворки об этом важном политическом событии в жизни нашей страны. С тех пор часто прохожу беседы с пущейками о советской избирательной законодательстве, о великих гидросооружениях и др. Беседы проходят очень оживленно.

И. Трубников, маневровый диспетчер транспортного управления.

Предоктябрьское соревнование

Выдаём сверхплановый уголь

Включаясь в предоктябрьское соревнование, коллектив нашего участка значительно улучшил свою работу. В предыдущие месяцы мы выдавали с нижней пачки лавы по 7 вагонов, а сейчас выдаём по 25.

Увеличению угледобычи много способствует применение более прогрессивной системы отработки лавы. Раньше лаву мы садили на комплект. Система неустойчивая, лаву часто

перебрезало, на пробитие коминта уходило много времени.

Сейчас продвижение лавы мы производим посредством kletoek, что значительно сокращает время и делает лаву более устойчивой.

К 33-й годовщине Октября мы решили добывать не менее 500 тонн топлива дополнительного к заданию.

Ф. Понитайкин, группаторг 16 участка шахты им. Вахрушева.

Выполнил две годовые нормы

Приближающуюся 33 годовщину Великого Октября я встречаю хорошими показателями в работе. В прошлом месяце выполнил вторую годовую норму. Работая по методу Лидии Корабельниковой, за 9 месяцев я сэкономил около 12 тысяч дециметров

мягких кожеваров и 50 кг полувала, всего на сумму 11635 рублей.

В октябре я взял обязательство выполнить две месячных нормы и сэкономить не менее 1000 дециметров кожеваров.

Я. Юндельсон, закройщик артели «7 ноября».

Обязательство в действии

Обстановка высокого трудового подъёма царит сейчас в коллективе нашего участка — одного из передовых на шахте. Между сменами, бригадами, отдельными рабочими всё ярче разгорается предирадиционное социалистическое соревнование. Систематически перевыполняют получаемый паряд забойщики тт. Парфенов, Руденко, Анисимов, Моисеев, Черепанов, Стоянов. Десятки

тонн сверхпланового топлива выдают ежедневно смены горных мастеров тт. Станислава и Андреева.

Взятое обязательство — выдать в октябре 600 тонн дополнительного топлива коллектива выполнен за 15 дней. До конца месяца мы доведём счёт сверхплановой добычи до одного эшелона угля. В. Марков,

начальник 4 участка шахты № 1-2.

СТАХАНОВЕЦ-РАЦИОНАЛИЗАТОР

Четверть века работает на машиностроительных заводах старейший рабочий госмашинаша — сверловщик Павел Ефимович Ревякин. Накопленный годами опыт помогает ему ежемесячно вдвое перевыполнять норму выработки.

Знатный сверловщик является неутомимым рационализатором. Только за последние

10 рационализаторских предложений, из которых 8 принят и внедрено в производство.

Готовя достойный подарок приближающейся 33-й годовщине Великого Октября, т. Ревякин в октябре решил выполнить три месячных нормы.

П. Климаков, инженер завода.

Устранить причины отставания шахты имени Вахрушева

Шахта им. Вахрушева — основной поставщик коксующихся углей на руднике. Но она не справляется с планом угледобычи и подготовительных работ. За 9 месяцев не подано 29 тыс. тонн коксующихся углей и 14 эшелонов общей угледобычи. Только за первую половину октября шахта задолжала свыше 11 эшелонов угля. Из 18 эксплуатационных участков лишь 3 участка перевыполняют план, остальные с программой не справляются.

Слабое руководство горными работами

Одной из основных причин неудовлетворительной работы шахты является то, что её руководители — начальник т. Гуляев и гл. инженер т. Шаталин не обеспечили правильного технического руководства горными работами, не заботятся о перспективах в работе. На шахте не увеличивается количество очистных забоев, в октябре в сравнении с сентябрём даже произошло некоторое сокращение действующего фронта. Среднесуточное прохождение подготовительных выработок снизилось против первого квартала на 185 метров. Невыполнение большинством участков плана подготовительных работ приводит к систематическим разрывам в очистном фронте. Так, например, участки №№ 3 и 4 (нач. тт. Кузнецов и Шульга) не справляются с планом только потому, что не обеспечены достаточным фронтом работ.

Труд в забоях организован плохо

Высокая производительность забоев в значительной степени зависит от организации труда в них. Этой непреложной истине, видимо, не уяснили на шахте им. Вахрушева. В забоях отсутствует элементарный порядок. Простой забойщиков-щитовиков составляют 25 процентов смены, простой лавщиков — 30 процентов.

Надзор участка бывает в забоях редко. Отсутствует спрос за выполнение графика цикличности. В очистных забоях, как правило, работа начинается либо с крепления, либо с бурением. А выемка угля производится только через два-три часа после начала смены. Значительное количество забойщиков не выполняет норм.

На шахте систематически происходят аварии в забоях. За 9 месяцев со щитами произошло более 10 крупных аварий. Одной из причин аварийности щитов служит неправильное ведение буровзрывных работ.

Большую роль в добыче угля играют механизмы. А на шахте им. Вахрушева они используются не на полную мощность. За ними нет надлежащего ухода. В результате этого они часто находятся в авариях и простояивают сутками, а иногда и неделями. Из имеющихся на шахте 7 породогрузочных машин в работе находятся толь-

ко 5, а из 10 угледогрузочных — только 2. Часть горных машин вследствие варварского к ним отношения и бесконтрольности со стороны механиков участков, гл. механика шахты т. Нефедьева выведены из строя и требуют основательного ремонта.

Очень большое значение в повышении производительности труда имеет правильное использование рабочей силы. Однако на шахте им. Вахрушева горняки во многих случаях используются не по назначению. Квалифицированные забойщики часто выполняют работу люкогрузчиков, чистят канавы, откатывают вагоны. Так, на участке № 14 в сентябре забойщики 285 выхода из 530 были заняты на посторонних работах. В целом по шахте забойщики потратили на посторонние работы 2143 выхода.

На очень низком уровне трудовая и производственная дисциплина. Жетонная система, как правило, не соблюдается. Обычным явлением бывают поздние спуски рабочих в шахту, ранние выезды на гору, прогулки. Однако на многих участках прогульщики остаются безнаказанными. Особенно плохая дисциплина на участках №№ 1, 3, 11, 20. Начальники тт. Симович, Кузнецов, Шимотюк, Кобатов сами часто не выходят на работу, на них равняются подчиненные.

Подсобные цехи тормозят работу участков

Плохо работают подсобные цехи. Частым виновником срыва добычи бывает лесной склад (нач. т. Каракин). Там отсутствует элементарная организация труда. Лес не таборуется, хранится не по размерам. Проездов нет. Машины могут проходить только к двум — трём местам погрузки. Заявки на лес в большинстве случаев принимаются по телефону и никем не учитываются.

Неудовлетворительно работает подземный транспорт (нач. т. Смокотин). Путевое хозяйство в порядке не приведено — не забалластировано 5 км шахтных путей. Многие участки пути залиты водой, завалены породой и старым лесом. Разминовки имеются только на семи участках из 21. Не прекращаются "забуры" электровозов, вагонеток. К тому же на шахте нехватает подвижного состава.

Третья часть вагонеток требует ремонта, но этим делом по настоящему никто не занимается.

Мероприятия остаются на бумаге

Руководители шахты тт. Гуляев и Шаталин вот уже на протяжении многих месяцев составляют "практические" мероприятия по увеличению угледобычи. Однако эти мероприятия, не подкрепленные организационно-технической работой, не выполняются и остаются лишь на бумаге.

КОНФЕРЕНЦИЯ ЮНЫХ КРАЕВЕДОВ

На днях состоялась конференция юных краеведов общества «Кузбас». С докладом «Изучай родной Кузбас» выступила учительница женской средней школы № 14 т. Лившиц. Она красочно рассказала о богатствах нашего Кузбасса и родного города. О проделанной работе в этом году сообщила председатель городского общества краеведов Геннадий Новиков.

Затем выступили ребята. Они поделились впечатлениями о походах, которые были совершены в этом году. Толя Золотухин рассказал о зимнем

походе в окрестности Калзагая. О жизни туристов в лагере рассказал Вася Галета. Очень интересным было выступление ученика 8го класса школы № 4 Юры Лягостаевой. Она увлекательно рассказал о походе в Горную Шорию по маршруту.

На конференцию юные краеведы привезли свои коллекции насекомых и животных, гербарии различных растений, а также коллекции минералов. Делегаты конференции избрали новый состав городского совета общества краеведов. Г. Елфимова.

И. Волошин,
Ф. Гаврилов и др.

Должной требовательности к начальникам участков со стороны администрации шахты нет. Поэтому среди отдельной части командного состава расхлябалась трудовая дисциплина.

Партийное бюро (секретарь т. Шихов) неудовлетворительно выполняет постановление ЦК ВКП(б) о состоянии партийно-политической работы на шахтах Кузбасса. За это руководители шахты резко критиковали на 4-м пленуме горкома ВКП(б). Однако положение на шахте остаётся неизменным.

Формализм в соревновании

Социалистическое соревнование проводится формально. Если в сентябре на участках изредка хоть можно было встретить вывешенные обязательства, то теперь их совсем не видно.

Договоры между участками и бригадами не заключены. Большинство горняков не знают, как идет выполнение обязательств, так как горные мастера рапортов на сменах не зачитывают.

Практиковавшиеся ранее вручение красного знамени шахтоуправления лучшему участку по итогам пяти дней теперь прекращено.

На шахте имеется много стахановцев, которые показывают образцы высокой производительности труда. Таковы забойщики тт. Понитайкин, Тыцкий, Куратов, Петров и др. Но их опыты никем не обобщается и не передаётся. Метод инженера Ф. Ковалёва не нашёл среди руководящего состава шахты никакого отклика. Слабо внедряется опыт т. Головина. Этот метод можно было бы применить на ряде щитовых и лавных участков.

Шахта им. Вахрушева имеет все возможности, чтобы работать значительно лучше, пере выполнять государственный план. Руководители шахты тт. Гуляев и Шаталин обязаны резко улучшить руководство горными работами, глубоко выявить в причинах отставания участков и устраниить их. Нужно повысить ответственность всего командного состава за порученное дело.

Серьёзную помощь должны оказать на шахте руководители треста тт. Дмитриев и Сурначёв. Партийный комитет во главе с т. Шиховым должен поднять политическую массовую работу среди горняков, укрепить партийный контроль за деятельностью администрации. Партийная и профсоюзная организации должны широко развернуть соревнование среди шахтёров, пропагандировать передовые методы труда.

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников шахты им. Вахрушева может и должен выйти из прорыва, с честью выполнить взятые на себя обязательства.

В. Яковлев.

ПИСЬМО В РЕДАЦИЮ

Лучина вместо электричества

Жители улицы Дачной посёлка гостиницы шахты вот уже 10-й месяц пользуются для освещения лучиной или коптилками. Трудящиеся лишены возможности в вечернее время почитать свежую газету или книгу. Кто ни странно, плата за несуществующее электрическое освещение берётся ежемесячно и аккуратно.

Почему администрация завода не заботится об улучшении быта трудящихся?

И. Волошин,
Ф. Гаврилов и др.



Корея. Американские империалисты ведут кровопролитную войну против корейского народа. Ежедневно гибнут сотни мирных жителей — стариков, детей, женщин. Американские бомбы превращают в руины корейские города и села, уничтожают школы, больницы, жилые дома.

На снимке: пожар в корейском селении, подвергшемся бандитскому налёту американских бомбардировщиков.

Международный обзор

Новая попытка американских империалистов подорвать Совет Безопасности

На заседаниях Политического комитета Генеральной Ассамблеи Организации Объединённых Наций в течение последней недели обсуждалось американское предложение под громким названием "Объединённые действия в пользу мира". Это предложение было представлено в виде проекта резолюции "семи делегаций" — США, Англии, Франции, Турции, Канады, Филиппин и Уругвая.

Цель этого американского проекта резолюции состоит в том, чтобы подорвать Совет Безопасности, который, как известно, является важнейшим органом Организации Объединённых Наций. Проект резолюции предусматривает созыв в 24 часа чрезвычайных сессий Генеральной Ассамблеи по требованию "любых семи членов Совета Безопасности", создание вооружённых сил ООН, или "отрядов ООН", создание комитета по так называемым "коллективным мерам". Этот комитет, по замыслу авторов проекта резолюции, будучи подчинён Ассамблее, должен фактически заменить Совет Безопасности.

Известно, что согласно уставу ООН ни одно важное решение в Совете Безопасности не может быть принято и проведено в жизнь, если между пятью постоянными членами Совета Безопасности нет единогласия. Резолюция "семи держав" ставит своей целью подорвать принцип единогласия пяти великих держав — членов Совета Безопасности, что составит 60 процентов всего сельского населения Китая. В течение трёх лет китайское народное правительство рассчитывает провести аграрную реформу во всём Китае.

Аграрная реформа открыла широкую дорогу для развития сельского хозяйства в стране. Крестьяне, получившие землю, возрастут до 245 млн. человек, что составит 60 процентов всего сельского населения Китая. В течение трёх лет китайское народное правительство рассчитывает провести аграрную реформу во всём Китае.

Аграрная реформа открыла широкую дорогу для развития сельского хозяйства в стране. Крестьяне, изыскивают и находят новые и новые средства для увеличения производства сельскохозяйственных продуктов. Большую роль в этом играют бригады вспомоществования.

Коллективное использование сельскохозяйственных орудий и рабочего скота, рациональное распределение рабочей силы повышают производительность труда крестьян из 25—50 процентов. Бригады взаимопомощи применяют современные сельскохозяйственные машины, сортовые семена и удобрения, приобретая их на государственных заводах и в государственных семенных компаниях.

Эти мероприятия способствуют получению более высоких урожаев. Летний урожай 1950 года дал стране 20 млн. тонн пшеницы, или на 3.300 тыс. тонн больше, чем в прошлом году. Урожай хлопка, по предварительным данным, составит 735 тыс. тонн, что превышает задание на 85 тыс. тонн. Такое количество хлопка полностью обеспечит потребности текстильной промышленности страны,

Г. Подкопаев.

Редактор Б. КАЛИСОВ.